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CONSELHO SUPERIOR 

 

Ata da 18ª Reunião (ordinária) em 31/08/2012. 

No dia trinta e um de agosto de dois mil e doze, das nove horas ao meio dia, realizou-se a décima 

oitava reunião do Conselho Superior do IFCE, na sala de Videoconferência do campus de Fortaleza. 

PRESENÇAS: 

Estiveram presentes o Presidente do Conselho Superior, Professor Cláudio Ricardo Gomes de 

Lima, e os conselheiros a seguir nominados: 

Representação Técnico-administrativa Convidados 

Antônio Carlos Queiroz Júnior Cassandra Ribeiro Joye 

Isabel Magda Said Expedito Welligton Chaves Costa 

José Wellington Canuto Lima Francisca Raquel Silveira 

Representação dos Diretores Gerais José Wally Mendonça Menezes 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota José Willame Felipe Alves 

Júlio César Costa e Silva Karam de Oliveira 

Reuber Saraiva Santiago Marcos Roberto Goes Ferreira 

Representação Docente Nathaniel Carneiro Neto 

Guilherme Brito de Lacerda Paulo Alberto Melo Barbosa 

Lucas da Silva Ricarlos Pereira Melo 

Representação Discente Samara Tauil Vitorino 

Daniel Rodrigues dos Campos Sávia Duarte 

Convidados Tássio Francisco Lofti Matos 

Adriana Marques Rocha Virgílio Augusto Sales Araripe 

Armênia Chaves - x- 

ABERTURA DA REUNIÃO: O presidente Cláudio Ricardo, abriu a reunião, saudando a todos. 

LEITURA DA ATA: A secretária procedeu à leitura da ata da reunião anterior, que foi aprovada sem 

restrições. 

INFORMES DO PRESIDENTE: O Presidente informou sobre a visita do Ministro da Ciência, 

Tecnologia e Inovação a Fortaleza, em conferência da UNESCO sobre desertificação. O Governo criará, 5 
na cidade, um centro de pesquisa nesta área e o IFCE apoiará o projeto. Na reunião, o professor Cláudio 

Ricardo assumiu sua posse no conselho da Fundação Cearense de Apoio ao Desenvolvimento Científico e 

Tecnológico (FUNCAP). Discorreu sobre o trabalho do CONIF, levantando o quadro da necessidade de 

novas funções e cargos para IFs e UFs. O projeto visa à garantia de pessoal para a terceira fase da 

expansão e para repor os passivos das expansões anteriores, alguns cargos serão recebidos agora, outros só 10 
com a expansão. O CONIF está trabalhando junto ao MEC, visando à reestruturação dos campi com 

deficiência e à migração dos avançados para convencionais, e priorizar esses campi com o benefício. 

Dirigindo-se aos diretores de campi, o professor Cláudio solicitou atenção para projetos, execuções 

financeiras, e licitações, pois a greve abalou o processo. Ele disse reconhecer que a greve é um direito do 

trabalhador, mas agora temos de trabalhar em ritmo intenso, tendo o MEC de reduzir o prazo para o limite 15 
da data de empenho. Informou sobre avanços nas pautas internas com comando de greve, procurando 

atender às reivindicações, mediante debate tranquilo e enriquecedor. Ele reconhece que o governo deve 

valorizar seus servidores e que atrasou processo, mas que devemos rever a imagem do Instituto para a 

sociedade, devido ao desgaste e impacto da situação para os alunos, além do impacto orçamentário 

causado pelas evasões decorrentes do período de greve. O calendário de aulas deverá ser reformulado e 20 
que deverá haver uma reunião extraordinária para a aprovação do mesmo. 



EXPEDIENTES: O Presidente informou que seguindo orientação do CONIF, foi implementado o 

benefício da progressão DI – DIII para os docentes. Alguns institutos ainda não o implantaram e receberam 

ofício da Advocacia Geral da União, informando sobre possível ação civil pública destinada aos Reitores, 

devido à improbidade administrativa, referente à concessão da progressão. O professor Cláudio Ricardo 25 
informou que os servidores também pleiteiam a progressão do nível DIV para DV e solicitou ao Conselho, 

anuência para concedê-la administrativamente. O professor Guilherme perguntou se o CONIF se 

manifestou sobre a progressão DIV – DV. O professor Cláudio Ricardo respondeu que não, pois o grupo 

ao qual o assunto se refere é menor e que foi pauta de discussão local. Ele informou que, por se tratar da 

mesma legislação, a concessão foi estendida. A Diretora de Gestão de Pessoas, Samara Vitorino informou 30 
que o Ministério da Educação solicitou que os processos judiciais, interpostos pelos docentes, requerendo a 

progressão, sejam encaminhados para lá. Ela esclareceu que caso a progressão caia administrativamente, os 

processos com trânsito em julgado não serão prejudicados e que o IFCE vai conceder para todos. Após 

discussão, foi colocada em votação a aprovação da concessão da progressão DIV – DV e dos outros casos 

por desempenho não incluídos na resolução. A Comissão que avaliará as solicitações será a mesma que 35 
avaliou a implementação da progressão DI - DIII. Em votação, a concessão foi aprovada. Sobre a 

progressão por saltos para os técnicos administrativos, Samara Vitorino informou que eles poderão passar 

de uma classe pra outra, desde que a carga horária do curso seja correspondente e que cumpra o interstício 

mínimo de 18 meses. A minuta de resolução foi baseada no documento do Instituto Federal do Rio Grande 

do Norte. A progressão por salto será concedida, observando aos critérios básicos e não tratará de 40 
retroativo. Em votação, a progressão dos técnicos foi concedida. Será formada uma comissão para tratar do 

assunto. O Professor Cláudio Ricardo solicitou anuência do Conselho para que, na próxima reunião, seja 

escolhida a composição do Conselho Curador da Fundação de Apoio ao IFCE independentemente de terem 

todos os campi enviado indicação. 

APROVAÇÃO DAS RESOLUÇÕES AD REFERENDUM DO CONSELHO SUPERIOR: O chefe de 45 
auditoria interna, José Cláudio Karam explicou o trâmite referente às Contas do Exercício Fiscal de 2011. 

O conselheiro Guilherme Brito chamou atenção para a resolução dos processos e para alguns gargalos 

sobre o patrimônio e a Diretoria de Gestão de Pessoas. O presidente informou que o processo de 

reestruturação solucionará os problemas apresentados. O professor Lucas da Silva solicitou que, para este 

tipo de processo, seja eleito um conselheiro relator, pois nem todos os conselheiros possuem conhecimento 50 
para julgar o assunto. A sugestão foi acatada. Em votação, a resolução 040/12 – que aprovou as Contas do 

Exercício Fiscal de 2011 foi referendada. Em seguida, o professor Wally Mendonça, coordenador do 

Programa no Instituto, esclareceu sobre os cursos ofertados no âmbito do Programa Nacional de Acesso ao 

Ensino Técnico e Emprego (PRONATEC) informando que são ofertados cursos-espelhos dos cursos pré-

existentes no Instituto, mudando-se apenas o público-alvo. O professor Guilherme Brito perguntou se o 55 
público foi atingido. Wally Mendonça explicou que antes havia uma preocupação com a evasão dos alunos, 

devido ao perfil dos mesmos, mas indicadores apontam que isto não está ocorrendo, pois há um trabalho de 

recepção destes alunos. Ele informou que as turmas foram fechadas, inclusive com cadastro de reserva; 

além disto, notou-se uma melhora no rendimento escolar destes alunos. Em votação, a resolução 043/2012 

– que autorizou o funcionamento dos Cursos Técnicos no âmbito do Programa Nacional de Acesso ao 60 
Ensino Técnico e Emprego (PRONATEC). Ato contínuo, foram referendadas as resoluções dos projetos 

pedagógicos dos seguintes cursos: 025/12 – PPC de Especialização em Educação Física do campus de 

Canindé; 027/12 – PPC de Bacharelado em Ciência da Computação do campus avançado de Aracati; 

028/12 – PPC de Licenciatura em Letras do campus de Crateús; 029/12 – PPC de Bacharelado em 

Zootecnia do campus de Crateús; 031/12 – PPC de Técnico em Meio Ambiente E-TEC do campus de 65 
Maracanaú; 

DISCUSSÃO SOBRE O PROCESSO DE CONSULTA À COMUNIDADE PARA OS CARGOS DE 

REITOR E DE DIRETORES GERAIS: O pró-reitor de Desenvolvimento Institucional, Tássio Lofti 

informou que o mandato da atual gestão termina em sete de janeiro e é necessário que o processo de 

consulta para os cargos de Reitor e de Diretor Geral dos campi que possuem mais de cinco anos de 70 
funcionamento seja disparado com 90 dias de antecedência. Ele informou que o processo é regulamentado 

em lei e decreto, e apresentou os passos para a operacionalização da consulta: primeiramente, decidir em 

quantos turnos a consulta deverá ser realizada; ele informou que o Colégio de Dirigentes, após reunião, 

sugere ao CONSUP que a consulta seja realizada em um turno. Em votação, a sugestão foi acatada. O 

professor Tássio apresentou a minuta de resolução e o cronograma para a elaboração dos trabalhos, 75 
informando que uma comissão do Conselho Superior deverá coordenar as eleições das Comissões dos 

campi que conduzirão e operacionalizarão o processo de consulta para os mencionados cargos. Após 

discussão, decidiu-se que a comissão será composta pelos Conselheiros Lucas da Silva, Guilherme Brito de 

Lacerda, Reuber Saraiva de Santiago e Antônio Queiroz Júnior e será responsável pela elaboração do edital 



que normatizará as eleições das Comissões Eleitorais nos campi. Na próxima segunda-feira, dia 3/09, a 80 
comissão se reunirá para iniciar os trabalhos. 

INFORMES DOS CONSELHEIROS: O conselheiro Lucas da Silva informou sobre a aula inaugural do 

programa Pró-funcionário, que conta com 320 alunos matriculados. O professor Guilherme Brito informou 

sobre a necessidade de se anexar o diploma para a solicitação da progressão, considerando que não é aceita 

declaração. Ele solicitou que este ponto seja revisto, pois alguns servidores não podem anexar o 85 
documento em virtude da demora para a assinatura dos mesmos. O professor Reuber Saraiva informou 

sobre o orçamento de 15 milhões destinados à reestruturação dos campi do Instituto. A verba possibilitará a 

construção de blocos didáticos em 9 unidades do IFCE, priorizando os campi avançados. 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO: Nada mais havendo a tratar, o Presidente agradeceu a presença de 

todos e encerrou a reunião da qual eu, Jordanna Botelho, secretária, lavrei a presente ata, que depois de 90 
aprovada, será assinada pelo Presidente e pelos conselheiros que estiveram presentes à reunião: 

Presidente 

Cláudio Ricardo Gomes de Lima  

Representação Docente 

Guilherme Brito de Lacerda  

Lucas da Silva  

Representação Discente 

Daniel Rodrigues dos Campos  

Representação Técnico-administrativa 95 
Antônio Carlos Queiroz Júnior  

Isabel Magda Said  

José Wellington Canuto Lima  

Representação dos Diretores Gerais 

Antônio Moisés Filho de Oliveira Mota  

Júlio César Costa e Silva  

Reuber Saraiva Santiago  

                                                                              Ata da 18ª reunião (ordinária) do CONSUP, em 31/08/2012. 


